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Uj szövetségi szerződés
monarchiánk és Németország között

Károly király és Vilmos császár találkozása

KEDD. 1918. MÁJUS 14.

mmn mm rmjaAs smnme«Tvi bs. hegedűs lob Akt 
sn.tixöm.AJ»omso«;: moferuhs és krönovtix 
szrazEsrvésÉ« és ej adóhivatali MAc-trrcA s*.

A Magyar Távirati Iroda jelenti:
ö császári és postoli királyi felsége má­

jus 12-ikén látogatást tett ö felségénél a né­
met császárnál a nagyföhadiszálláson. Ká­
roly császár és király ö felsége kíséretében a 
személyen sülten kívül gróf Burián közös 
külügyminiszter, báró Arz. a vezérkar fő­
nöke és herceg Hohenlohe berlini magyar és 
osztrák nagykövet voltak. Német részről a 
tanácskozáson résztvett: a birodalmi kancel­
lár, Hindenburg vezértábornagy cs Luden- 
dorif tábornok, dr. Kühlmann államtitkár és 
gróf Wedel, bécsi német nagykövet.

A magas szövetségesek és tanácsadóik 
közöt szívélyes eszmecsere és beható tanács­
kozás volt valamennyi alapvető politikai és 
gazdasági kérdésről, amelyek a két monarc- 
chia jelenlegi és jövendő viszonyát érintik. A 
tanácskozások az említett kérdésekben való 
teljes egyetértést eredményezték, valamint 
az elhatározást a fennálló szövetség kiépíté­
sére és mélyebbé tételére. A terv bevett szer­
ződéses megállapodások irányvonalaira nézve 
az elvi megegyezés már megtörtént. A ta 
nácskozások folyamán örvendetesen szembe­
tűnővé vált, hogy immár védekező háború­
ban is olyan dicsőén bevált sok évi szoros 
szövetséget magyarország és Ausztria és a ; 
német birodalom között mindkét fél mily ma- ‘ 
gasra értékeli.

Becs. május ló. Illetékes diplomáciai 
helyről jelentik.' hogy a berlini tárgyalások 
a szövetségi viszony nagyszabású kimélyité 
sét eredményezték. Tekintve a tárgyalási 
idő rövidségére, csak a főbb irányelvekben 
állapodhattak meg. A szövetség tudvalévőén 
azon az alapo nlétesült. ha Oroszország meg­
támadná a szerződő feleket. Oroszország 
most kiválik a hadviselő államok közül. A 
változott helyzet uj politikai-katonai megái 
la/wdásokaí tett szükségessé. Különösen ki­
emelendő, hogy az uj szövetség ezentúl is, 
mint eddig volt. védelmi szövetség, semmi ta­
niadó jellege nincs.

Károly király holnap tér vissza hunon 
gróf külügyminiszterrel Bécsbe és innen Kon- 
slantinápolyba utaznak, ahol a külügyminisz­
ter bemutatkozó látogatásokat tesz. Konstan­
tinápolyból a király Szófiába utazik.

Merlin, május 13. A Norddeutsche Allge­
meine Zeitung a császártalálkozással kapcso­
latban a következőket ir.ia:

Ez az esemény nem csupán a jelen hábo­
rús helyzetre, hanem a két központi hatalom 
tartós történelmi viszonyára nézve is 
nagy jelentőségű. \ francia kormánv 
már nyilván végleg tisztában lesz

a két uralkodó személyes viszonyának meg- 
mérgezésére irányuló kísérletei meghiúsultuk 
és hogy Cleinenceau törekvése épen az ellen­
kező hatást érte cl.

Mécs, május 13. A német -osztrák-magyar 
szövetség elmélyítésének hire az itteni politi­
kai körökben, különösen a németeknél, mély 
hatást keltett. A csehek táborában a hir élénk 
ellenszenvet váltott ki. A csehek elhatároz­
ták. hogy a szövetség elmélyítése ellen élénk 
küzdelmet indítanak a Rcichsratban.

1 háború hírei
Yé^érkarmfe jelentése

i.
május 12. HivatalosB u d a p e s t. 

jelentés.
A Pasuhio-teriileten az ellenség tegnap­

előtt megtámadta biztosító csapatainkat, mi­
közben sikerült neki a Monte Cornon levő 
állásainkba behatolni. Tegnapi ellenlökésünk 
az olaszokat innen ismét kiverte. A hegyi 
harcvonal más szakaszain olasz felderítő 
osztagokat visszavertünk.

Linke Cravíord főhadnagy tábori pilóta 
e hó 11-én két angol repülőgépet lőtt le és 
ezzel 22-ik és 23-ik légi győzelmét aratta.

Albániában helvenkint élénkebb harci
10 LkUU A VEZÉRKAR FŐNŐKÉ

tai már tüzelésünkben összeomlottak. — Az 
Avre nyugati partján saját előretörésünkből 
kifolyólag Maillytől nyugatra heves harcok 
keletkeztek, amelyekben 30-nál több fogotyt 
ejtettünk. Az Avre és az Oise között több- 
rendbeli felderítő harc volt. A többi arcvona­
lakon semmi különös esemény.

Légiharcban a legutóbbi két napon 19 
ellenséges repülőgépet lőttünk le. közülük 
tizenkettőt az a portyázó raj, amely eddig 
Richthofen báró százados vezetése alatt ál­
lott. Löwenhardt hadnagy 20-ik és 21-ik légi 
győzelmét aratta. LUDENBORFF,

első fosaStfffsmester.
II.

Bérli n, május 13. A nagyfőhadiszállás 
jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

A Kémmel-területen az élénk tüzérségi 
tevékenység helyi gyalogsági csatákkal kap­
csolatosan tovább tartott, a többi harci sza­
kaszokon is estefelé többszörösen feléledt.

Az Ancre völgyében. Alberttól délnyu­
gatra, egy angol részlettámadást visszaver­
tünk. Az ellenség az arcvonal számos helyén 
folytatta felderítő előretöréseit, melyek elhá­
rítása alkalmával több ízben foglyokat ej­
tettünk.

Április havában az ellenséges légi had 
erő vesztesége a német arcvonalakon lő kö­
tött léggömb és 27! repülőgép, melyek közül 
122 vonalaink mögött, a többi pedig túl az 
ellenséges állásokon zuhant le megfigyelhető 
módon. A légiharcban mi 14 kötött léggöm­
böt és 123 repülőgépet vesztettünk.

A többi harctérről nincs újság.
LUDENDORFF.

első föszállásmester.

május 13. HivatalosB u d a p e s t. 
jelentés.

Az olasz hegyi arcvonalon a harci tevé­
kenység állandóan élénk.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

M. lémet jelentés
i.

Berlin, május 12. A nagyfőhadiszállás 
jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

•\ harcvonalon a harci tevékenység helyi 
műveletekre szorítkozott. A KCiliméitől 
északra és a Lys déli partján az ellenség hc- 
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H. iséraet esti jelentés
Bt.Un, május 13. A Wolff-iigynökség je­

lenti május 13-án este:
A harctereken nincs uiság.

Ä Romániával kötött 
gazdasági egyezmények
\ Magyar Távirati Iroda közreadja a 

központi hatalmaknak Romániával kötött gaz- 
d a sági egyez ni ényeit.

Az első rész a petróleum-egyezményt 
foglalja magával. E szerint a román kormány 
harminc évre kizárólagos jogot ad egy társa­
ságnak az egész román állam területén talál­
ható földi olajak, földgáz és más anyagok fel­
kutatására és a nyert anyagok feldolgozására. 
Más földi termékeket csak olyképen szabad 
kitermelni és feldolgozni, hogy az a társa­
ság vállalkozását ne érintse. Románia állami 
monopóliumot rendez he a petróleum-terme­
lésre .annak gyakorlását azonban átengedi a 
kereskedelmi- és egyedárusági társaságnak,

A második rész a mezőgazdasági egyez­
ményt tartalmazzad Ennek határozatai sze­
rint Románia eladja az orszdg minden gabo-
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nafölöslegét Ausztria - M agyarországnak ás 
Németországnak, továbbá takarmány-, szár­
nyas- és szarvasmarha-föl,sieget. — Románia 
kötelezi magát, hogy az 1010. évet követő hét 
éven át szállítani fog gabonafölöslegéből Né­
metország és a monarchia számára.

A harmadik rész a hajózási egyezményt 
foglalja magában, a negyedik rész pedig vég- 
intézkedéseket tartalmaz.
Áatanyaearnéa és a nagy hercegek 

a németek foglyai
Bérli n, május 13. Az özvegy auya- 

cárné, továbbá Nikolaievics Miklós. Nikola- 
jevics Péter és Mihajlovics Sándor nagyher­
cegek, a diaiban birtokon, amely a Krímben, 
Váltótól délre van. német kézre jutottak. — 
Eddig 25 matróz őrködött felettük és el vol­
tak vágva a külvilágtól.
Királyunk újabb hamis levele

Rotterdam', május 13. — A Manchester 
Guardian legutóbbi száma Károly király újabb 
leveléről ad hirt, amely sokkal fontosabb az 
elsőnél. Ebben a levélben Károly király kije­
lenti: meg van győződve, hogy Németorszá­
got rábírhat ja a békekötésre.

Poincaré elnök a levél nyomán megindult 
tárgyalások során megjegyezte, hogy a mon­
archia Sziléziáért cserében engedje át Olasz­
országnak Triesztet és Trentinot.

Ribot a külügyi bizottságban kijelentette,, 
hogy most választani kell a monarchia javas- j 
tatainak elutasítása és az Olaszországgal való ' 
szakítás között. Ribot bevallotta, hogy Lloyd! 
George csak hosszas várakozás után erősi-' 
tette meg a Sonnino által kivált elutasító vá­
laszt. Lloyd George ugyanis azt hangoztatta, 
hogy ne mulasszák el a békekötésnek ezt a 
szép alkalmát.

Budapesti tudósítónk jelenti: A Magyar 
Távirati Iroda illetékes helyről arról értesül, 
hogy ö felsége állítólagos levele nem létezik 
és

Vadnay Tibor kormánybiztos a Ká­
rolyi király-gyermekn varai tatás ügyében át­
írt Debrecen városához. Az átiratra a tanács 
-ma értesítette a kormánybiztost, hogy a moz­
galom megindításával a népjóléti hivatalt 
bízta meg. De egyben értesítette a kormány­
biztost arról is, hogy bizonyos szánni gyer­
meket csak úgy tud a város vendégül látni, 
ha azoknak hus-, zsir-, kenyér- és különösen 
tejszükségletéről a kormány gondoskodik.

Károlyi 
és a német őrnagy

Megkezdték
az adójavaslatok tárgyalását

13 u d a p e s t, május 13.
A képviselőház mai ülését S z á s z Ká­

roly elnök délelőtt fél 11 órakor nyitotta meg. 
Az elnöki előterjesztések után Heinrich 
Antal előadó bemutatta a 9-ik bíráló bizott­
ság jelentését, amely G u 11 m a n n Henrik 
báró mandátumát megsemmisítette. Erinek 
kapcsán az elnök bejelentette, hogy az oláh- 
falusi kerületben uj választást rendelt el.

(A hajsza Károlyi Mihály elleti)
Juhász-Nagy Sándor napirend előtt szo­

llal fel. Bejelenti, hogy Urmánczy Nándor 
; szombati interpellációjának adatai szerint 
j Károlyi Mihály gróf mentelmi joga megsérte- 
! tett. A vasárnapi lapokban a német főkonzu- 
I látus ezzel az iiggel kapcsolatban cáfolatot 
j tett közzé, amely szerint Konsten sohasem 

volt német tiszt, nincs és nem volt összeköt- 
‘ tetősben a német főkonzulátussal. Utánjárása 
alapján előadhatja, hogyi.v v iviou.ni- iwciv m in u ii'úih. «“-Fj““ viuMuumju, iiv/sv a nyilatkozat adatai

ezt az entente újabb machinációjának kell oem felelnek meg a valóságnak. Herman Kon­
sten őrngy 1915-ben jött Budapestre és pedig 
a Deutsche Siidarmee megbízásából, hogy 
orosz hadifoglyok között kihallgatásokat vé­
gezzen. Munkájának megkönnyítése céljából 
melléje adták He tény! Imre rendőrtanácsost, 
a detektivtestiilet helyettes főnökét. Mikor az 
őrnagy ezzel a munkájával végzett, arra ka­
pott megbízást, hogy ügyelje meg Had apes 
ten az időelötti bekeakciókat. Az őrnagy ezt 
a munkakört a mai napig betöltötte, sőt be 
volt hozzá osztva a rendőrség egy embere 
is. aki két és fél hónappal ezelőtt más meg­
bízást kapott. Konsten őrnagy a német had­
seregből török szolgálatba lépett át, de ugv ö,

ryiprrM 7 n f o .> I IliC^UIMl itlOOCl I működő néniéi

kijelenteni.

Bspolp tösly piieiiipraitaíása
Felhívás Debrecen város közönségéhez

Királyunk kezdeményezésére és védő- 
sége alatt július havában mindkét országnak 
szegényebb gyermekei "közül az üdülésre 
szorulókat hat heti nyaralás jótéteményében 
fogják részesíteni. Hozzánk eljönnek a társ­
ország németajkú gyermekei és viszonzásul 
a -mi gyermekeink az ausztriai tengerpart 
legszebb helyein fognak üdülhetni.

Ezen ügy egyik részének lebonyolítását 
a debreceni állami gyermekmenhelyre bíz­
ták. Felkérem ezért Debrecen város közön­
ségét, hogy mindazok a családok, akik hat 
hétre 12 éves kom, egészséges, de üdülésre 
szoruló két német gyermeket magyar ven­
dégszeretettel ellátni hajlandók, jelentsék c 
szándékukat levelezőlapon vagy telefonon 
alulírottnál vagy az állami gyermekmenhely- 
nél. Németül beszélő csaladoknál egy gyer­
mek is elhelyezhető. A nyaralás július hó 
második felében kezdődik.

A vendéglátó család minden gyermek 
ellátásáért mérni kárpótlásul hat hétre ón ko­
ronát kap. Minden 30 németajkú gyermek
egy német tanítónő vagy óvónő kíséretében. .......... tlu„
fog érkezni. Aki az ilyen intelligens, müveit: Károlyi Mihály gróf külföldről érkező leveleit 
no hat heti ellátását 180 korona felében vál- ’ Konsten őrnagy bontotta fel. olvasta el s far­
mra hajlandó, ebbéli szándékát szintén vagy ; tóttá meg magáinak.

mint a hason
tisztek csak formailag válnak török tisztekké, 
valóságban német tisztek maradnak. Az őr­
nagy igenis a Nachrichtenstelle budapesti ve­
zetője, fizetését a német hadseregtől kapja. 
Konsten _ őrnagy egyenes összeköttetésben 
volt a német főparancsnoksággal. Levelezé­
sét a német főkonzulátus közvetítésével bo­
nyolította le. Ennek igazolására becsatol egy 
borítékot, melynek címoldalán ez olvasható: 
„Heeres-Sache, Reichsdeutscher General Kon­
sulat Budapest, für Nolmd." A boríték hátsó 
oldalán pedig ez olvasható: „Generalstab 
Berlin." Ezt a borítékot leteszi a Ház asz­
talára.

Hogy milyen hatalmas ember volt Kon­
sten őrnagy, arra néhány adatot sorolok fel.

alulírottal, vagy az állami gyermekmenhely- 
1 vei közölje.

A gyei mek nyaral tatás szép tervéhez 
kérjük az egész lakosságnak szives támoga­
tását, mert annak sikere az alattvalói hűség­
nek, a szövetséges bajtárs iránt érzett barát­
ságnak, a magyar vendégszeretetnek leg­
szebb bizonyítéka lesz és csak fényt hozhat

Barkas Pál: Ez hallatlan!
Lacimé Hugó: Még a grófnő leveleit is! 
Juhasz Nagy Sándor: Károlyi Mihály 

^ grot es Károlyi Imre gróf közismert ügyének 
j az aktai, amelyek a hadosztálybiróságon van­

nak, vagy eredetiben, vagy másolatban olt 
hevernek Konsten őrnagy Íróasztalán.

ügy magyar grófnői, aki Svájcba akartreánk, ha a magvar emberről és a maenznr , . -- ~
hazáról az itt nyaraló német gyermekek*a i ■ ha,aron Mtartóztatták, megmotoz-
legszebh emlékeket viszik magukkal t^; b',trd,n>t L'sinal.tak vc|e. sőt egy magyar 
majd körünkből eltávoznak ’ , embert, aki védelmére kelt, letartóztattak.

Dohrprpn loiv a,,; ővvai gyanúsítottákí cnrccui, IvlK. évi május ho liavahan. j i]pl\
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. weg, hogy Károlyi Mi-
grot titkos levelezését viszi ki Svájcba.

Goyrs intézkedést sürget a nemzet köz- 
vélemén.ve, hogy Konsten őrnagyot huszon­
négy órán heliil utasítsák ki.

Szász Károly elnök bejelenti, hogy ez 
ügyet a mentelmi bizottsághoz utasítja.

Wckerlc Sándor miniszterelnök tiltakozik 
Juhász Nagy Sándor azon állítása ellen 
mintha itt a magyar állam szuverenitásáról’ 
volna szó. Igen sajnálatos, hogy a német fő- 
konzulátus cáfoló nyilatkozatát ilyen bírálat 
tárgyává tették, midőn a főkonzulátus veze­
tője és valamennyi tisztviselője a mi nemzeti 
érdkekeink leghathatósabb támogatója. A né­
met főkonzulátus ezen török őrnagy eljárásá­
val semmiféle összeköttetésben nem volt. — 
Nem volt vele összekötettésben az igazság­
ügyminiszter sem. Konsten ur bizonyára nem 
nagy ügyességgel járt el. de ha a magyar 
tisztviselők közül valaki veié együtt működött 
volna, az ellen megindul az eljárás. — Ami 
Konsten őrnagy elbocsátását illeti, korábban 
felvettetett ez a kérdés épen ama hatóság ré­
széről, amelynek eljárását a képviselő ur bí­
rálta.

Kényes László személyes kérdésben szó­
lalt föl ezután, reflektálva Vázsonyi Vilmos­
nak a szombati ülésen vele szemben használt 

j sértő kifejezéseire. Beszéde közben Pető Sán­
dorral heves szóváltásba keveredett.

Ezután folytatták a kormányprogram vi­
táját.

Holló Lajos a kormány programjához 
szól, amely nem a királyi Ígéretek beváltá­
sára jött, hanem azért, hogy ezeket elhomá- 
l-v ositsa. Amikor megígérték a választójogot, 
ez kétoldali! kötelezettséget jelentett és ;i 
kormány nem tagadhatja meg a jogot azok­
tól. akiktől életük kockára tételét kívánhatja 
meg. Nem támogatja a kormányt.

A kormányprogram vitája ezzel vé^et 
ért.

(Az adója vasiatok)
Szünet után rátértek az adójavaslatok 

tárgyalására.
Porta Ödön előadó elfogadásra ajánlja az 

adójavaslatokat.
Teleszky János kifogásolja, hogy a vá­

lasztójogi priusz erőltetése késleltette az adó- 
javaslatok tárgyalását. Az állam pénzügyi 
helyzete most rosszabb, mint a munkapárti 
uralom alatt volt. 400 millió kamatteherből 
csak 200 milliónak a fedezetéről gondosko­
dott a kormány. Nem bankjegynyomással, 
hanem a jövedelmek fokozásával kell segi- 
tcni. ü helyzeten és a rendkívüli kiadásokat 
rendkívüli adókkal kell pótolni. Bírálja a ja­
vaslatokat. mélyeket általánosságban elfogad, 
de módosításokat ajánl.

; Az illés délután fél 3 órakor véget ért. ~ 
• iomap folytatják az adóiavastatok vitáját.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK!

WíBm

lájdalomlól megtörtén tudatjuk a leg 
szeretettel)!) férj, apa, nagyapa és testvérnek

SCHÖN SIMON
kereskedőnek

munkásságban és vallásosságban eltöltött 
élete zR-ik. boldog házassága 47-ik évében 
f. hó 12-én történt csöndes elhunytál. 

Szeretett hatottunk földi maradványait 
f hó 1t-én kedden délelőtt 10 órakor llajó- 
utea 22. sz. házunktól fogjuk utolsó ut 
jura kísérni és az izr. lemetőben örök 
nyugalomra helyezni, mely végtiszlességre 
barátainkat és ismerőseinket szomorú szÍv­
vel meghívjuk.

Felesége : Schön Sbnonné. 
Gyermekei Kohuf Szilárdné férjével 

Kaiser Sándorné férjével, 
Sebőn Sándor nejével,
Schön Arthur nejével 
Kohut József,
Kaiser Edith, Ernő és Káló, 
Schön Laci és Bözske,
Schön Gyuri 
Özv. Klein Dávidné 

a kiterjedt rokonság nevében is.
Minden külön értesítés helyett.

I unkái

Testvére
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A politika eseményei
Sebess Dénes a Llpót-rend középkeresztese

Budapesti tudósítónk jelenti: A hivatalos 
lap holnapi száma közölni fogja, hogy a ki­
rály Sebess Dénes igazságügyi államtitkárt 
állásától saját kérelmére felmentette, megen­
gedte, hogy a törvényszerű illetményekkel 
nyugdijaztassék és buzgó szolgálatai elisme­
réséül a Lipőt-rcnd középkeresztjét adomá­
nyozta neki.

Ugyancsak holnap közli a hivatalos lap, 
hogy a király Szalay László vallás- és köz- 
oktatásügyi államtitkárt saját kérelmére föl­
mentette állásától.

A kormánypárt uj elnöksége
A 48-as alkotmánypárt ma este Simonyi- 

Semadam Sándor elnöklésével értekezletet 
tartott, amelyen a párt elnökévé közfelkiál­
tással Bolgár Ferenc nyugalmazott államtit­
kárt, alelnökökké Siinonyi-Semadam Sándort, 
Csizmazia Endrét és Knzy József bárót vá­
lasztották meg.

Wekerle Sándor miniszterelnökhangsu- 
lyozta, hogy a kormány nem engedett elvei­
ből és ezt a választójog terén, mihelyt al­
kalma kínálkozik, meg fogja valósítani. Esz­
mékért harcol a párt és ha megfogyva áll is itt 
a párt, ő bízik az eszmék diadalában.

A Bizony-csoport értekezlete
Az országos függetlenségi és 48-as párt 

Bizony Ákos elnöklete alatt am este tartott 
értekezletén elhatározta, hogy az adójavasla­
tokat általánosságban elfogadja. A párt által 
kívánt módosítások előterjesztésével Bene­
dei; Jánost bízták meg.

A nőkérdés 
és a női választójog

Jánosi Zoltán előadása a Feministák Egyesü­
letében

A nők egyenjogúsításának lelkes ctöliar- 
cosa, J á nosi Zoltán országgyűlési képvi­
selő, vasárnap délután a Bika-szálló díszter­
mében ötnegyedóras előadásban fejtette ki 
nézeteit a nőkérdésről, kapcsolatban a női 
választójoggal.

Előadásának a gondolatmenete a követ­
kező volt: Magyarországon a női munkát 
egyrészt sokkal alacsonyabbra becsülik a téi- 
íimunkánál, másrészt a kenyérkereső pályák 
is, kevés kivétellel, el vannak zárva a nők 
elől. Szociális téren igen nagy az elmaradott­
ság, politikai téren pedig hiányzik a nőknek 
aktiv és passzív választójoga.

A szónok szerint elsősorban meg kell ol­
dani a nőknek aktiv és passzív választójogát, 
a ins suf fr ágiit, hogy az ország sorsúnak in­
tézésében ők is a férfiakkal egyenlő befo­
lyást nyerjenek, mert ez képezi az előfeltéte­
lét minden nagy társadalmi és gazdasaga át­
alakulásnak.

A szónok mélyenszántó visszapillantást 
vet az emberiség történetére, végigvezet ben­
nünket a praehistorikus időktől kezdve a leg­
újabb korig és a legendákból, amithologiak- 
ból és' a bibliából vett idézetekkel frappáns 
módon bebizonyítja, hogy kezdetben a "oe 
volt minden jog és hatalom, amikor is a há­
zasság intézménye az úgynevezett matiuu- 
chatusban nyert kifejezést. A biblia tanulsá­
gai szerint is az ősidőkben a nő vált a csalni 
Kje. Később a férfi egyenjogúsítást nyert a 
nővel, majd ezt követte a világ legnagyob) 
forradalma, amikor a férfi hatalmába kentette 
a nőt, azt jogaitól megfosztotta és úgy szó- 
ván rabszolgaságra vetette. Csak a nagy 
francia forradalom az, amelyben a nők ezeke 
a béklyókat, úgy ahogy, lerázták magukról, 
de az egyenjogúsítás a mai napig sem vite­
tett keresztül. A nő magánjogi, társadalmi es 
gazdasági helyzete is még mindig alárendelt 
jelentőségű a férfi helyzetével szemben.

Végigvezet bennünket az összes államo­
kon, ahol a nőknek már megvan a szavazati
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.i(• uuk és kimutatja, hogy ezen államokban 
Uiizuasátfi, szociális és etilikai téren mindé- 
i'ütt nagy fellendülés tapasztalható és a kor- 
I iipcio úgyszólván teljesen kiirtatott. Felte­
heti) tehát, hogy az illető politikus nem any- 
nyira a nőket félti a politika szennyes porá- 
lol, mint inkább a politika szennyes porát 
jelti a nő megjelenésétől, Kossuth Lajos sza­
vait idézi, aki ma is a radikális eszmék első 
sorában vezet és gyönyörű szavakkal buz­
dítja a hallgatóságot a nők egyenjogúsítása 
érdekében kifejtendő további küzdelemre.

A nagyszámú hallgatóság a mindvégig 
lebilincselő és gyönyörködtetve oktató elő­
adást feszült figyelemmel hallgatta és a szó­
nokot, akinek előadását a Feminista Egyesü­
let részéről dr. I. á n g Sándorné elnök kö­
szönte meg, zajos lapsokkal hosszasan ünne­
pelte.

Üli EMMM,

Halálozás. Mély gyász érte FI e g e- 
d ii s Jenő dr. debreceni ügyvédet, városi tb. 
főügyészt: édesatyja, Geiger Sámuel ma­
gánzó Nyíregyházán szombaton délután 78 
éves korában meghalt. Temetése ma délelőtt 
volt nagy részvét mellett.

Eladja a város a Simonffy-utcai egyik 
bérházát. A Gazdák Biztositó Szövetkezete 
ajánlatot tett a városnak, hogy hajlandó a 
Simonffy-utca 1. számú városi bérházat meg 
venni s kéri a vételár közlését. — A tanács 
jónak látja a bérház eladását, azt javasolja 
is a közgyűlésnek s megbízta a mérnöki hi­
vatalt a bérház értékének megbecsülésével.

— Razzia, li o r t o b á g y i Ernő dr. 
rendőrkapitány vezetésével tegnap délután a 
Nagyerdőn és a környékén a katonai rend­
őrség bevonásával razzia volt. amelyen 
mintegy 60 embert kisértek be a rendőr­
ségre és ezenkívül mintegy 40, legnagyobb- 
részben helynélküli cselédet.

* # s*

Sebess Dénes dr. Debrecenben. S e-
b e ss Dénes dr. volt igazságügyi államtitkár, 
a 111. kerület országgyűlési képviselője, teg­
nap Debrecenbe érkezett, hogy megválasz­
tatása alkalmából látogatásokat tegyen. A 
képviselő ma délben elutazott Debrecenből.

Hajdurnegye közigazgatási bizottsá­
gának ülése. A vármegye közigazgatási bi­
zottsága ina délelőtt \V e s z p r é m y Zoltán 
főispán elnöklete alatt ülést tartott, amelyen 
a szakelőadók ették meg szokásos havi je­
lentéseiket. Az alispán a rckvirálásról beje­
lentette, hogy az a lakosság zaklatása nélkül 
folyik. L o s o n c z v Álmos dr. főorvos je­
lentése szerint a közegészségügyi viszonyok 
kedvezőtlenek voltak. Surgoth Jenő gaz­
dasági felügyelő jelentése szerint a gazda­
sági helyzet jó, de az áprilisi szárazság miatt 
a legelők fünövése megakadt. Reit z János 
állategészségügyi felügyelő bejelentette, 
hogy az állatállomány szaporodott. Nagy 
József kir. tanácsos pénzügyigazgató jelen­
tése szerint az adózási viszonyok kedvezőek 
voltak. A jelentéseket a bizottság tudomásul 
vette.

Eljegyzés. Bányász Böskét, Bá­
li y á s z Zsigmond telekkönyvvezető leányát, 
eljegyezte FI e i I p e r Béla Erzsébetvárosról. 
(Minden külön értesítés helyett.)

A közgyűlés előkészítése. A jog- és 
pénzügyi bizottság 14-én, kedden délután 3 
orakor a városháza kistanácstermében ülést 
tart. amelynek tárgyai közt van a város há­
zipénztára és az általa kezelt alapok és ala­
pítványok, valamint a városi vállalatok 1917. 
évi zárszámadása is.

Kizárták a dohánygyári mtmkásnö- 
ket. A debreceni dohánygyárban közel egy 
év óta a murikásnök és az igazgatóság kö­
zött állandó súrlódások vannak, amelynek 
okai részben a bérkövetelések, részben azon­
ban más események voltak. A tél folyamán 
egy újabb bérmozgalom kapcsán az igazga­
tóság el is bocsátotta a muukásnőket, mert 
indokolása szerint a gyártás úgyis szünetel. 
A télen nem is volt gyártás, most azonban a 
munka újra megkezdődött és az igazgatóság 
a munkásnőket ismét visszavette. Néhány 
heti munka után a munkásnők bérjavitást 
kértek, mert 80 korona havi keresetből meg­
élni nem tudnak. — A bérmozgalom közben 
történt, hogy az egyik tisztviselő és a mun­
kásnők között összeütközés történt. Az igaz­
gatóság erre a munkásnők bizalmi embereit 
elbocsátotta és 13 munkásnál a rendőrségen 
is följelentett izgatás és magánosok elleni 

. erőszak miatt. A munkásnők ekkor gyűlést 
! tartottak és ennek liatározataképen követel­

ték társnőik visszavételét s az ellenük meg­
indított eljárás megszüntetését. Az igazga­
tóság erre a gyár 500 munkásnőjét szomba­
ton elbocsátottá. A rendőrség a följelentés J alapján folytatja a nyomozást.

Presbiteri tiles. A debreceni rcformá
I tus egyház e hó 16-án, csütörtökön délután 4 
I órakor az egyház tanácstermében presbiteri 
< ülést tart, melynek tárgysorozatán több fon- 
: tos ügy. szerepel.

NYH.TTÉB*)
Msszet, fával égetett, tiszta kőmentes, 
fehér minőségben szállít azonnal vagon­
tételekben Faragé Vilmos, Nagyvárad,

SZÍNHÁZ
MŰSOR)

VÍGSZÍNHÁZ.
KEDD: Nincs előadás. é 
SZERDA: Nincs előadás.

CSOKONAI-SZINHÁZ.
KEDD: A princ, vígjáték. C) bérlet.
SZERDA: A princ, vígjáték. A) bérlet.

A princ. (A színházi iroda jelentése.) — 
Ma este C) bérletben kerül színre a Csoko- 
njai-szinházbab Gábor Andor szellemes és 
ötletes vigjátéka, A princ. A címszerepet ez­
úttal is Fordái Ottó dr. játsza.

Csütörtökön A testőr. (A színházi iroda 
jelentése.) hordái Ottó dr. felléptével csü­
törtökön A testőr című vígjáték kerül színre 
a Csokonai-szinbázban.

Van-e babája? (A színházi iroda jelen­
tése.) A színtársulat legközelebbi újdonsága 
a Van-e babája? című piros szinlapos bohó­
zat lesz, mely pénteken kerül bemutatóra a 
Vígszínházban. A pompás bohózat humoros 
jelenetekben gazdag, sikamlós részei nem 
bántok. Mulatságos figuráival állandó de­
rültségben tartja a közönséget. Jegyek előre 
válthatók, . .... 4,.r< „

Székely Gyula vendégjátéka. (A színházi 
iroda jelentése.) Székely Gyula, a kiváló ba­
riton-énekes, csütörtökön vendégszerepei a 
„Carmen" cirnii operában, amelyben a Tor­
reádor szerepét játsza. — Székely Gyula 
most került haza az orosz fogságból, ahol 
a rabság idejét azzal töltötte, hogy énekelni 
tanult, lüdoása é sgyönyörii hangja révén 
mint hadifogoly a pétervári (iparában is fel­
lépett és olyan sikert aratott, hogy hosszabb 
szerződéssel kínálták meg.

Jegyek a pünkösdi ünnepekre. (A szín­
házi iroda jelentése.) A pünkösdi ünnepek 
alatt mindkét színház két-két előadást tart. A 
Csokonai-színházban az ünnep első napjának 
délutánján a „Megjött a néni" cirnii kitűnő és 
kacagtató vígjáték, este a „Vereshaju" nép­
színmű kerül szilire. - A Vígszínházban 
délután mérsékelt helyárakkal a Bob herceg, 
operett - Horváth Nusival a címszerepben.

és este „Van-e babája?" pirosszitilapos 
bohózat lesz műsoron. Piiskösd hétfőjén a 
Csokonai-szinházban a. Nagymama vígjáték, 
este a János vitéz operett. A Vígszínház­
ban délután mérsékelt helvárakkal a Mágnás 
Miska operett és este Van-e babája? bohózat 
kerül színre. Az összes előadásokra jegyek 
előre válthatók a Csokonai- és Vígszínház 
pénztárainál.

A Petöíi-dalciklus ma utoljára van az 
Uránia műsorán.

-
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Borbély Lili az Urániában. Ma utoljára 
vendégszerepel a Pctőfi-dalciklusban Bor­
bély Lili. Gyönyörű énekével valósággal el­
bűvölte a közönséget a tegnapi előadáson.

A tékozló (Der Vcrsehwender(. Rapun- 
nad Ferdinand világhírű drámáját nagy tet­
széssel fogadta az Apollo közönsége. Csodás 
játék, káprázatos táncok, tüneményes ballet 
és a főszereplők. Liane Haid és Klitsch Vil­
mos. mesteri játéka valósággal frappirozta a 
közönséget. Ma utoljára van műsoron.

Albert Bassermann leggrandiozusabb 
alakítása. „A ghetto gyermeke“, szerdán és 
csütörtökön kerül az Uránia műsorára.

Felhívás
a Debreczenl Hitelbank részvénytársaság 

t. részvényeseihez.
következőket

191b. évi má- 
közgyülése a 

leszállította

Az alulírott igazgatóság a 
közli:

A Részvénytársaságnak az 
ins hó 3. napján megtartott 
Részvénytársaság alaptőkéjét 
akként, hogy

a) 5000 darab részvényt, amelyeket tulaj­
donosaik ingyenesen átengedtek. Levont és 
megsemmisített és ezzel a társaság alaptőké­
iét 4,000.000. koronáról 3,000.000.- koro­
nára szállította le. A megsemmisített részvé­
nyek sorszámát a közgyűlés jegx’zökönyve 
tartalmazza és

ó) a fennmaradt 15.000 darab, addig 
egyenként K 200 n. é. részvény névértékét da­
rabonként 25.— koronára bélyegezte le és 
ezzel a társaság alaptőkéiét leszállította 
375.000. koronára. A közgyűlés egyúttal 
elrendelte az ekként lebélyegzett részvények­
nek nyolcával egy-egy darab K 200 n. é. rész- 
vénynyé való egyesítését.

Felhívjuk tehát a t. részvényeseket, hogy 
szíveskedjenek régi részvényeiket, a megsem­
misített darabok kivételével, nyolcávalegv-egy 
darab K 200 n. é. részvényre való kicserélés 
céljából a társaság pénztáránál az 1918. üzlet- 
évre szóló kezdőszelvénnyel és a szelvényutal­
vánnyal együtt a mai naptól számított 00 nap 
alatt beszolgáltatni, aminek ellenében a meg­
felelő ideiglenes részvényokiratokat kiadjuk.

Azok a régi részvények, amelyeket ily- 
módon való kicserélés céljából be nem szolgál­
tatnak. ezekután hányadrészvén veknek, még 
pedig darabonként ’/s—Vr részvénynek lesz­
nek tekintendők.

Felhívjuk a t. részvényeseket, hogy az 
egyesítés utján kicserélni nem kívánt részvé­
nyeiket saját érdekükben megfelelő áthélyegc- 
zéssel való ellátás céljából mielőbb mutas­
sák be.

Közöljük továbbá, hogy a közgyűlés a tár­
saság alaptőkéjét 375-000. koronáról fel­
emelte 2,000.000.— koronára olymódon, hogy 
elhatározta 8125 darab egyenként K 200 n. é. 
névre szóló részvény kibocsátását. Az igy ki­
bocsátandó 8125 darab uj részvényre a t. 
részvényeseket elővételi iog illeti meg a kö­
vetkező értelemben:

A bevont és megsemmisített részvénye­
ket ily elővételi jog meg nem illeti, a fennma­
radó 15.000 darab régi részvényt ez a jog olv 
értelemben illeti meg, hogy 15 darab régi. 
eredetileg K 200 n. é.. de darabonként 25. 
koronára lebélyegzett részvény után 8 drb. ni 
részvényt és ezenfelül még minden 120 darab 
ily régi részvény után 1—1 ni részvényt lehet 
átvenni.

Felhívjuk azokat a részvényeseinket, akik 
ezen az alapon elővételi jogukat gyakorolni 
óhajtják, hogy a megfelelő mennyiségű régi 
részvényt a jelen hirdetmény megjelenésétől 
számítandó 8 nap alatt az elővételi iog gya­
korlása céljából mutassák he. Fgyidciülcg tar- 
toznak a részvényes urak az átveendő uj rész­
vényekre darabonként 200. koronát, ennek 
az 1917. évi szeptember hó 30. napjától számi-

és

m

tott 5%" kamatát és korona kiállítási
bélyegilletéket a társaság pénztáránál kész­
pénzben lefizetni.

Az uj részvények az 1918. tizletévtö! 
kezdve bírnak osztalék,jogosultsággal.

Dehrcczeni Hitelbank r(. 
igazgatósága.

mám - ...... «Br.’iWSF
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klrdötéseM,
Aranyat-cziistöt, 

brllllántokat, bármiről 
szóló zálogleveleket (zá- 
íogcédulákat) és egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. — 
Meghívásra házakhoz le 
elmegyek, Steiner Mihály 
Széchenyi-ti. 19. szám

Betegnek tolókocsi 
kerestetik. Kossuth utca 
32.

mm

egy adag

VESSEK

sáw is felír viesilt.
mintát és árajánlatotokéi'

Bpbsz Nagy Imm
gyógyszerész, Aranyegy- 
szarvú gyógyszertára. 

(Színház mellett.)
Eladó

különféle gazdasági gép­
részelt. vetőgépkerekek, 
használt kisebb pálinkás 
hordók, szép fali képek, 
egy fürdőkád, üvegek 
Miklós-utca 27. sz., az 
üzletben.

I
írógépei

legjobban javít Keszler. 
Usti debreceni mfisze- 

I rósz Széchenyi-u. 1.

la fehér óh kék iuperler

papírzacskó
j eredeti gyári csomagé 

lásu bálákban, csak nagy 
tételben eladó

SZMUK GÁBOR
papirk creskedésébcn
HajdtibÖBiőrmény.

I j'yanolt kiszolgálásban jártas 
i/r. leány lel vételik

Akinek
törött aranya, ezüstje,
ékszere, vagy zálogjegye 

: van eladó, hívja meg 
Krómért. Arany Bika- 
bérház 3.

Eladó
Márton Kálmán telep Honti- 
utca 8. számú ház, 2 szo- 

i bát, 2 konyhát, fűszeres 
j boltot és egyéb mcllékhe- 
j lyiségeket foglal magában.

Értekezhetni : Debreceni 
Gazdák Bankjánál Kos- 

I suth-utca 17.

ctpdkrémviaszkból
bárki egy negyed kiló leg­
finomabb cipőkrémet főzhet.

Ára 2 forrnia,

Mindenütt kaphatóh I

CSUK

RÁDIUM
SÓSBÖK, SZESZT

használjunk test- ét? egészség- 
ápolásra.

Ragy üveg ara 
K8sép lit«» ára 
Kis üveg ara .

K 12-
K 6 30 
K 2.20

Gyártja: á Bmiáiifoli 6a*agi SzsszHímÉ 
ImAmÉ Síszréytárop
:: Nagykanizsán. ::

! ti iMNaKSäKSSBIIßäE^

Eredeti recept: 11 millió hr.
Kgy kocka LUKION cipőcrémviaszkot 
beleteszünk egy negyed liter vízbe, azt 
többszörös keverés közben erősen fel­
forraljuk, azután a t(Íztől elvesszük cs 
néhány percnyi továbbkeverés után 
kiöntjük egy elzárható edénybe. A 
folyadék néhány perc múlva meg­
szilárdul és kész

egy negyed kiló legjobb minőségű 
fipőcrém, mely a legnagyobb ház­
tartásban is egy hónapra elegendő.

A használati utasítás minden borítékra 
rá van nyomva és bárki könnyen el­
igazodhat raj la. :: ::

Montanviaszkmilvek R.-T.
Egyedáruaitó:

HERCZEG GÉZA
cs. és kir. udv. azállitó

BUDAPEST, V., B&hV&m-V. 16.
KigCTWTOillMfcPrf.i 1

az esetleges főnyereménye
az uj állami magy. kir.

11 osztálysorsjátéknak
50 000 aytreménv, egy jatalom összesen 

13 millió 160.000 K.
$ílntien müscrUU sorsjegy nyer.

Húzás május 1/7. és 18.
Válasszon e számokból:

87094199050 98641 37368 27225
39343]80412 70522 86310 53271

Az első osztályú sorsjegyek ára
egy nyolcad 1K 50 f, negyed 3 K, fél G K, egész 12 K.
Sorsjegyeket utánvéttel vagy befizetési lappal 
vagy az összeg előzetes beküldése dl méhen 

ajánl az

„ Értékesítő és Kereskedelmi ?t
sorsjegy osztálya

Budapest. Dorottya-utca 6 (Leszámitolóbank)
Mogvendelótihez levelezőlap elegendő Szétküldés 

a táborba i*.  

VISZETEGSÉGET, SDM8RT, RUHT
a leggyorsabban elnntiasztja » Or FlesGh-lélI 
eredeti, törvényesen védeti „SKABOFORKI- 
8AHNA ZSÍR1», Nincs szaga, nem piszkit. 
Mindig eredeti pecsétes Dr. Klesch-félét 
kérjünk. Próba tégely K 2 30, nagy tégely 

' ' —, családi tégely R 11'—. Kapható a 
heiybeli gyógyszertárakban vagy direct a 
készítőnél rendelhető: 3r. flescö 

Korona“ ^yo^tára, Győr.I Vételnél a „SICABO védtegyie ve ljön“

Näfcosnatoti Hoffmann ti Kronovfiz kőn^vnynindájáb*», Ferenc József ut 49., a főpostával szemben.

m n


